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1. Handelt es sich bei dem Kind, auf welches sich die Angaben beziehen, um 
ein(en) ... 

 20%  53,2% Mädchen 
80%   46,8% Jungen 

 

2. Welche Klassenstufe besucht Ihr Kind?  

 
6.Klasse 

21,7%  
18,5% 

 7.Klasse 

21,7% 
16,9% 

8.Klasse 

16,6% 
17,5% 

9.Klasse 

13,7% 
15,0% 

10.Klasse 

12% 
12,9% 

11.Klasse 

7,4% 
11,1% 

12.Klasse 

6,9% 
8,1% 

 

3. Die Angaben beziehen sich auf folgende Schule: 

 
 Martin-Andersen-Nexö-Gymnasium Dresden (Befragte Eltern: 175)  

 
Allgemeine Einschätzungen 

 

4. Alles in allem: Wie zufrieden sind Sie mit der Schule, die Ihr Kind besucht?  

Bitte kreuzen Sie eine Schulnote von 1 bis 6 an, wobei 1 „sehr zufrieden“ und 6 
„sehr unzufrieden“ bedeutet.  

 1 2 3 4 5 6 

 50,3% 
28,3% 

41,1% 
50,5% 6,9% 15,3% 0,6% 3,3% 1,1% 1,8% 0% 0,8% 

 sehr zufrieden     sehr unzufrieden 

 

5. Wie gefällt es Ihrem Kind derzeit in der Schule? 

Bitte kreuzen Sie eine Schulnote von 1 bis 6 an, wobei 1 „Es gefällt meinem 
Kind sehr gut“ und 6 „Es gefällt meinem Kind überhaupt nicht“ bedeutet.  

 1 2 3 4 5 6 

 41,1% 
30,3% 

48,6% 
49,1% 8% 14,7% 1,7% 3,8% 0,6% 1,6% 0% 0,6% 

 sehr gut     überhaupt nicht 

 

6. Wie zufrieden sind Sie mit den Schulleistungen Ihres Kindes?  

Bitte kreuzen Sie eine Schulnote von 1 bis 6 an, wobei 1 „sehr zufrieden“ und 6 
„sehr unzufrieden“ bedeutet. 

 1 2 3 4 5 6 

 33,1% 
31,6% 

47,4% 
42,8% 

14,9% 
19,4% 3,4% 4,5% 1,1% 1,3% 0% 0,5% 

 sehr zufrieden     sehr unzufrieden 
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7. Wie viel Zeit wenden Sie selbst in einer durchschnittlichen Woche für die 
schulische Förderung (z. B. Unterstützung bei den Hausaufgaben) Ihres Kindes 
auf? 

 
36% 
33,5% gar keine Zeit  

10,3% 12,5% 
etwa 3 bis 4 Stunden 

 
52,6% 
51,5% 

etwa 1 bis 2 
Stunden 

 
1,1% 2,5% 

5 Stunden und mehr 

 

8. Erhält Ihr Kind Nachhilfeunterricht?  

 1,7% 
10,9% Ja 

98,3% 
89,1% Nein 

 
Schulleben und Unterricht 

 

9. Jede Schule zeichnet etwas Besonderes aus. Welche der 
folgenden Angebote werden am liebsten von Ihrem Kind genutzt? 

Kreuzen Sie bitte bis zu drei Angebote an! 

75,4%  55,3% Projektwochen 

10,9%  41,5% Fremdsprachenangebote 
28%  18,7% Betriebspraktikum 
9,7%  19,6% Schülerzeitung 
54,9%  48,8% Arbeitsgemeinschaften (AGs) 
30,9%  21,9% Hausaufgabenbetreuung 
27,4%  57,6% Kulturelle Angebote (z.B. Schulchor, Theatergruppe) 
31,4%  38,8% Exkursionen 
24,6%  25,4% Freizeitangebote in der Schule 
44%  23,7% Angebote zur Berufsorientierung  
21,1%  29,3% Förderunterricht 
62,9%  20,0% Zusammenarbeit mit Einrichtungen in der Region 
20,6%  44,6% Internationaler Schüleraustausch 
32,6%  18,9% Sonstiges, und  zwar………………………………………………………… 
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10. Wie beurteilen Sie die Leistungsanforderungen, die in der Schule Ihres Kindes 
an die Schüler gestellt werden?  

Würden Sie sagen, die Leistungsanforderungen sind… 

 0,6%  2,6% viel zu hoch? 
32,6%  27,8% etwas zu hoch? 
65,7%  66,1% gerade richtig? 
1,1%  3,3% etwas zu niedrig? 
0%  0,1% viel zu niedrig? 

 

11. Wie beurteilen Sie das Bemühen der Schule Ihres Kindes, die Kinder zu fördern? 

Würden Sie sagen, die Schule gibt sich … 

 34,3% 14,9% sehr große Mühe? 
54,9%  43,7% große Mühe? 
7,4%  30,0% etwas Mühe? 
2,3%  9,1% kaum Mühe? 
1,1%  2,3% gar keine Mühe? 

 

12. Wie zufrieden sind Sie mit der Schule im Hinblick auf die folgenden Punkte... 

Bitte kreuzen Sie eine Schulnote von 1 bis 6 an, wobei 1 „sehr zufrieden“ und 6 
„sehr unzufrieden“ bedeutet. 

 1 2 3 4 5 6 

1. 
… ob Ihr Kind viel in der 
Schule lernt? 

63,4% 
29,8% 

32%  
52,7% 

3,4% 
14,0% 

0,6% 
2,2% 

0,6% 
0,9% 

0% 
0,4% 

2. … wie gut die Lehrer sind? 
22,3%   
12,5% 

65,7%   
51,9% 

10,3%   
27,4% 

1,1%   
5,7% 

0,6%   
2,1% 

0% 
0,4% 

3. … das Schulklima? 
45,7% 
29,0% 

45,7% 
49,1% 

7,4%  
15,5% 

0,6% 
4,0% 

0,6%   
1,6% 

0% 
0,8% 

4. 
… wie häufig es vorkommt, 
dass der Unterricht ausfällt? 

22,3% 
18,4% 

49,7%   
35,0% 

20,6%   
26,7% 

5,7%   
10,9% 

1,7%   
6,2% 

0% 
2,8% 

5. 
… wie die Klassengrößen 
sind? 

32,6% 
23,7% 

36,6%   
33,9% 

17,1%   
22,2% 

8%   
11,0% 

4%   
6,2% 

1,7% 
3,1% 

6. 
… die Lehrmittelausstattung 
(Bücher, Computer etc.)? 

68% 
30,5% 

26,3% 
44,4% 

4% 
17,0% 

1,1% 
5,0% 

0,6% 
2,2% 

0% 
0,9% 

7. 
… Betreuung während der 
Pausen 

18,9% 
15,7% 

54,9% 
47,5% 

23,4% 
26,0% 

2,3% 
6,2% 

0,6% 
2,9% 

0% 
1,6% 
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  1 2 3 4 5 6 

8. 
… Fördermöglichkeiten für 
leistungsschwache Schüler? 

12,6%   
14,8% 

26,9%   
38,5% 

34,9%   
28,6% 

14,9%  
9,2% 

9,1%   
5,8% 

1,7% 
3,0% 

9. 
… Fördermöglichkeiten für 
leistungsstarke Schüler? 

78,3%  
17,8% 

18,3%   
38,7% 

2,9%   
29,2% 

0% 
8,1% 

0,6% 
3,9% 

0% 
2,4% 

10. 
… mit der Sauberkeit des 
Schulgebäudes? 

63,4 %  
34,1% 

33,1 %   
46,9% 

1,1 %   
13,0% 

1,7 % 
3,6% 

0,6 % 
1,6% 

0 % 
0,8% 

11. … mit der Schulspeisung? 
30,3 %  
18,2% 

45,1 %   
34,0% 

15,4 %   
23,4% 

4,6 % 
11,6% 

3,4 % 
7,3% 

1,1 % 
5,5% 

 
Schule und Elternhaus 

 

13. Fühlen Sie sich über das, was in der Schule Ihres Kindes passiert, eigentlich 
ausreichend informiert?  

 94,3%  82,2% Ja 
5,7%  17,8% Nein 

 

14. Die Zusammenarbeit zwischen Lehrern und Eltern ist nach meinen persönlichen 
Erfahrungen? 

 37% 29,7% sehr gut 
57,8% 54,6% gut 
4% 11,4% weniger gut 
1,2% 4,3% schlecht 

 

15. Sind Sie in einem Mitwirkungsgremium der Schule tätig? 

 19,4% 21,9% 
ja 

80,6% 78,1% 
nein 

 

16. Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen? 

  stimme zu stimme eher 
zu 

stimme eher 
nicht zu  

stimme nicht   
zu 

1. 

Elternmitarbeit wird an der Schule 
meines Kindes von den Lehrern 
gefördert und unterstützt. 

58,3% 
47,7% 

38,9% 
38,7% 

2,3% 
11,8% 

0,6% 1,9% 

2. 

Ich habe das Gefühl, dass meine 
Meinung in der Schule ernst 
genommen wird.  

44,6% 
38,9% 

50,3% 
42,6% 

3,4% 
14,5% 

1,7% 4,0% 
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Gesundheit und Soziales 
 

17. In der folgenden Frage geht es um das Wohlbefinden Ihres Kindes.  
Wie oft hat Ihr Kind in den letzten 6 Monaten über die nachfolgenden 
Beschwerden geklagt?  

 fast 
täglich 

mehr-
mals pro 
Woche 

fast jede 
Woche 

ungefähr 
einmal 
im Monat 

selten 
oder nie 

  1. Kopfschmerzen 
0,6% 
1,1% 

1,1% 
3,9% 

2,9% 
9,6% 

33,1% 
28,3% 

62,3% 
57,1% 

  2. Bauchschmerzen 0% 0,4% 
1,1% 
1,5% 

2,3% 
3,9% 

14,9% 
19,2% 

81,7% 
75,0% 

  3. Rückenschmerzen 
0,6% 
2,4% 

0,6% 
4,1% 4% 7,7% 

14,9% 
17,2% 

80% 
68,7% 

  4. Niedergeschlagenheit 0% 1,6% 4% 4,0% 4% 8,8% 
25,7% 
25,4% 

66,3% 
60,3% 

  5. Gereiztheit, schlechte Laune 
1,7% 
2,8% 

6,3% 
8,5% 

18,3% 
20,2% 

37,1% 
33,9% 

36,6% 
34,5% 

  6. Nervosität 
0,6% 
1,5% 

1,7% 
4,4% 

10,3% 
9,8% 

16,6% 
21,6% 

70,9% 
62,7% 

  7. Einschlafprobleme 
2,3% 
2,0% 

2,9% 
4,4% 

6,9% 
8,3% 

14,3% 
17,7% 

73,7% 
67,5% 

  8. Benommenheit, Schwindel 0% 0,2% 
1,1% 
0,7% 

0% 1,9% 8% 8,6% 
90,9% 
88,6 

  9. Ängstlichkeit 0% 0,7% 
1,7% 
1,7% 4% 4,2% 

7,4% 
11,7% 

86,9% 
81,7 

10. Müdigkeit, Erschöpfung 
2,9% 
4,4% 

9,1% 
8,7% 

21,7% 
21,4% 

37,1% 
34,0% 

29,1% 
31,6% 

11. Nacken- / Schulterschmerzen 
1,1% 
3,1% 

0,6% 
4,8% 

5,7% 
8,4% 

14,3% 
18,2% 

78,3% 
65,5% 

 

18. Würden Sie sagen, dass es an der Schule Ihres Kindes große Probleme, leichte 
Probleme oder keine Probleme mit Gewalt und Kriminalität gibt? Unter Gewalt 
zählen auch Probleme mit psychischer Gewalt und Mobbing. 

 0% 2,1% ja, große Probleme 70,3% 44,0% nein, keine Probleme 

14,3% 32,1% ja, leichte 
Probleme 

15,4% 21,8% weiß ich nicht 

 

19. Wurde Ihr Kind bereits selbst Opfer von Gewalt, Kriminalität oder Mobbing? 

 5,7% 10,9% ja 4% 5,9% weiß ich nicht 
90,3% 83,2% nein  
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20. Halten Sie die Maßnahmen, die an der Schule Ihres Kindes zur Verhinderung 
von Gewalt, Kriminalität und Mobbing ergriffen werden, für ausreichend? 

 57,1% 53,7% ja 
1,2% 3,1% nein 
41,8% 43,2% weiß ich nicht 

 
Angaben zur Schule und zum Schulabschluss  

 

21. Wie sind Ihre Erfahrungen der letzten Monate mit der Schule, in die Ihr Kind 
geht?  

Die Schule entspricht unseren Erwartungen… 

voll teilweise gar nicht 

86,9% 68,6% 13,1% 29,4% 0% 2,0% 

 

22. Kreuzen Sie bitte die drei wichtigsten Gründe an, warum Sie diese Schule für 
Ihr Kind gewählt haben! 

 25,1%  21,4% Empfehlung der ehemaligen Grundschule 
20%  50,1% Gute Verkehrsanbindung 

14,3%  44,9% Freunde/ Freundinnen/ Geschwister meines Kindes besuchen 
diese Schule 

24%  57,1% Wohnortnähe 
67,4%  48,3% Ruf/ Prestige der Schule 
9,1%  15,6% Ganztagsangebote/ Nachmittagsbetreuung 
40%  17,3% besondere Unterrichtsgestaltung 
15,4%  28,0% gutes Schüler-Lehrer-Verhältnis  
37,7%  29,0% pädagogisches Konzept der Schule  
88,6%  33,4% besondere Profilierung der Schule (z. B. Sport, Musik, Religion) 
56%  21,3% gute Berufs-, Ausbildungs-, Studiumsaussichten 
17,7% 16,0% anderer Grund 

 

23. Durch welche Personen  oder andere Quellen haben Sie sich vor der Wahl des 
Gymnasiums, welche Ihr Kind jetzt besucht, informiert?  

Mehrfachantworten möglich. 

 42,9%  49,7% Eltern, die schon Kinder an diesem Gymnasium  hatten 
25,1%  16,9% Zeitungsartikel über die Schule 
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86,3%  82,7% „Tag der offenen Tür“ 
7,4%  10,5% Lehrer/innen der Schule im Bekanntenkreis 
38,3%  29,6% Informationsmaterial über die Schule 
2,3%  12,9% Schulleitung  des Gymnasiums 
24%  39,4% Informationsabende 
4,6%  4,4% Sächsische Schuldatenbank  
56%  38,1% Homepage der Schule  
10,9%  21,7% eigene Kinder, die bereits dieses Gymnasium besuchen  

 18,3%  7,5% sonstiges 
 

24. Konnte im Rahmen der Schulwahl Ihr Erstwunsch berücksichtigt werden? 

Falls Sie Anmerkungen hierzu haben, nutzen Sie bitte das Kommentarfeld am 
Ende des Fragebogens. 

 ja Nein  

 97,7% 95,0% 2,3% 5,0%  

 

25. Wenn Sie heute noch einmal entscheiden müssten, würden Sie Ihr Kind wieder 
auf dieses Gymnasium schicken?  

 ja Nein vielleicht 

 85,6% 79,8% 1,7% 6,4% 12,6% 13,8% 

 

26. Wie sicher sind Sie sich, dass Ihr Kind das Abitur erreichen wird?  

 sehr sicher Sicher unsicher 

 74,7% 50,0% 24,7% 40,2% 0,6% 9,8% 

 

27. Welche berufliche Ausbildung wünschen Sie sich für Ihr Kind?  

Mehrfachnennungen möglich. 

 20,6% 
34,9% 

Studium an einer Fachhochschule 

 88% 
65,3% 

Studium an einer Universität/ wissenschaftlichen Hochschule (z.B. 
Technische oder Pädagogische Hochschule, Kunsthochschule) 

 1,7% 
11,2% 

Berufsschule/ Lehre 

 8% 
21,2% 

weiß ich noch nicht 

 


